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, 

Ata da Quinquagésima Primeira Reunião da 

Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Período da Vigésima Legislatura, realizada no 

dia 16 de Setembro de 2025. 

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 

nove horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em seguida, o Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva 

Machado, que fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença 

os Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana 

de Ávila, Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio 

Farias (Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio 

Antônio) justificou sua ausência por estar acompanhando o serviço de 

recapeamento e implantação asfáltica no Distrito de Conservatória. O 

Vereador João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) justificou sua ausência 

por estar em reunião no Município do Rio de Janeiro. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

11/09/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Fabrício Silva Machado. Ofício nº. 09/2025, da Secretaria Municipal de Ordem 

Pública, Defesa Civil e Transporte, em resposta à indicação nº. 559/2025, do 

Vereador José Amauri. Projeto de Lei Ordinária nº. 161/2025, de 

16/09/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre 

alteração da nomenclatura da Rua A, no Vale dos Sabiás, no Bairro São 

Francisco, em Valença-RJ, para Rua Hélcio Luiz Bueno Lima e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 162/2025, de 16/09/2025, do Vereador Thiago Ribeiro 

Mac Gregor, que dispõe sobre alteração da nomenclatura da Estrada da 
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Concórdia, no Bairro São Francisco, em Valença-RJ, para Estrada 

Victoriano Modesto Conde Lamazares e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 163/2025, de 

16/09/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre 

alteração da nomenclatura da Rua Servidão Cruzeiro do Sul, no Bairro 

São Francisco, em Valença-RJ, para Rua Walter Carielo da Fonseca e 

dá outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de 

Resolução nº. 33/2025, de 16/09/2025, do Vereador Fabrício Silva 

Machado, que concede o Título Honorífico de Cidadã Valenciana à 

atleta Eduarda Rangel da Silva Bastos e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão de Agricultura ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 129/2025, de 07/08/2025, do Vereador 

Thiago Ribeiro Mac Gregor, que institui a Feira do Produtor Rural do 

Bairro São Francisco, no Município de Valença/RJ, estabelece 

diretrizes para seu funcionamento e dá outras providências, opinando 

pela regular tramitação do projeto e posterior aprovação. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na Ordem do Dia desta data. Veto 

total ao Projeto de Lei Ordinária nº. 14/2025, de 04/02/2025, dos 

Vereadores Haroldo Cruz Filho e Fabrício Silva Machado, que dispõe 

sobre incentivos à contratação de trabalhadores domiciliados no 

Município de Valença e estabelece diretrizes para o fortalecimento da 

mão de obra local. O veto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Veto parcial ao 

Projeto de Lei Ordinária nº. 35/2025, de 13/02/2025, do Vereador 

Haroldo Cruz Filho, que prevê aplicação de multa para a prática de 

abuso sexual no interior do transporte de passageiros no âmbito do 

Município de Valença e dá outras providências. O veto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Requerimento n°. 235/2025, de 16/09/2025, do Vereador 

Felipe Fulgencio Farias, solicitando o envio de Moção de Aplausos à 

Carmem Fernandes Gonçalves Bittencurt (Presidente), Dulce Marilha da 

Silva Gregório, Cláudia Maria Mattos Escrivani, Flávia Oliveira Franco, 

Marilda Aparecida Quintino, Fátima Aparecida Guida Gonçalves, Maria da 

Glória Barra de Brito, Justina Luzia Senra de Oliveira, Alfredo Luiz, 

Antônio José Domingos, Eulina Rosa de Souza, Orminda Maria da Fraga, 

Cecília de Fátima Barbosa dos Santos, Ana Maria Ávila Barbosa, José 

Carlos Barbosa da Cruz, Rosilane Fernandes Canella da Silva, Kátia Maria 

Vasconcellos Vargas, Carlos Henrique Ferreira, Maria Marlene Pereira 

Vargas, Dorival Camilo Macedo, Maria José Ferreira, Alice Regina 

Tavares de Oliveira Silva, Carlos Roberto Alves Pena, Luís Antônio 
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Soares, Jorgemir Amaral dos Santos, Sônia Maria Carvalhaes Figueira, 

Cláudia Maria Pereira Soares e Adriana de Assis Moraes, que participam 

da Direção do Clube da Alegria, no Município de Valença/RJ. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 236/2025, de 16/09/2025, do 

Vereador Felipe Fulgencio Farias, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos à Márcia Spíndola, Adriana Nogueira Consentino, Haydee Motta 

de Carvalho, Regina Célia Mouffron de Moraes Matos e Tatiana Santos 

Ramos, pela organização da II FELICON (Feira Literária de 

Conservatória). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 237/2025, 

de 16/09/2025, do Vereador Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos aos voluntários do HELP em Valença, projeto esse que 

por meio de seus voluntários levam ajuda para jovens que sofrem 

problemas emocionais, síndromes e complexos. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 238/2025, de 16/09/2025, do Vereador 

Jocimar Vidal Peixoto, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos 

voluntários do Projeto Depressão Tem Cura em Valença, projeto esse que 

por meio de seus voluntários buscam auxiliar pessoas que sofrem com 

depressão, síndromes e complexos. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 239/2025, de 16/09/2025, do Vereador Jocimar Vidal 

Peixoto, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva e à Secretaria Municipal de Cultura e Turismo, solicitando a 

viabilidade de se fazer no Município de Valença a Expo Cristã. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 240/2025, de 16/09/2025, do 

Vereador Márcio da Silva, ao Instituto Estadual do Ambiente (INEA), com 

cópia ao Deputado Estadual André Corrêa, solicitando o desassoreamento 

do córrego localizado na Rua Geraldo Pereira da Costa, Bairro João Bonito, 

no âmbito do Programa Limpa Rio. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 241/2025, de 16/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, 

ao DER-RJ, com cópia ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando o recapeamento de pequena ponte na 

Rodovia Clóvis Corrêa, próxima à Praça Benjamin Ielpo, no Bairro 

Chacrinha. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento verbal do 

Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos a todos os organizadores que estão levantando a Festa da 

Padroeira do Distrito de Barão de Juparanã, na pessoa do Pároco da Igreja 

de Nossa Senhora do Patrocínio, Padre Gétero. Sem que ninguém quisesse 
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discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento verbal do Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, solicitando o envio de Moção de Aplausos aos organizadores da 7ª. 

Pedalada Solidária, nas pessoas da Cláudia Batista e Sônia Xavier. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 617/2025, de 16/09/2025, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal de Assistência, 

Esporte e Envelhecimento Saudável, solicitando a implantação de uma 

Creche do Idoso no Município de Valença/RJ. Indicação n°. 618/2025, de 

16/09/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, ao Prefeito Municipal de 

Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva e ao Secretário Municipal 

de Assistência, Esporte e Envelhecimento Saudável, Bernardo Souza 

Machado, sugerindo a implantação do Projeto Social na quadra da Ponte 

Funda. Indicação n°. 619/2025, de 16/09/2025, do Vereador Felipe 

Fulgencio Farias, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva e à Secretaria Municipal de Saúde, no sentido de 

disponibilizar a unidade odontológica móvel na sede do Mutirão da 

Conquista, que atenderá todas as comunidades no entorno. Indicação n°. 

620/2025, de 16/09/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizado o desentupimento de uma caixa de passagem 

de esgoto na Rua Sargento Leite, em frente ao nº. 20, São José das 

Palmeiras. Indicação n°. 621/2025, de 16/09/2025, do Vereador José 

Amauri Ferreira Lima, ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, solicitando que seja realizado reparos urgentes na 

Estrada da Serra da Glória, nas proximidades do nº. 1545. Indicação n°. 

622/2025, de 16/09/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando que seja realizada a implementação de uma rotatória na Rua 

Vito Pentagna, em frente ao nº. 682 (Padaria Legran), Bairro Benfica. 

Indicação n°. 623/2025, de 16/09/2025, do Vereador Márcio da Silva, ao 

Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

solicitando a realização de estudos e posterior execução de obras para a 

instalação de rede de esgoto no trecho que liga a estrada Valença ao 

Destino – Vale do Sol (Fazenda Harmonia). Indicação n°. 624/2025, de 

16/09/2025, do Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, 

ao Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, 

com cópia ao Secretário Municipal de Obras, Carlos José Ramos de Jesus e 

ao Secretário Municipal de Transporte, Paulo Victor Guimarães Ferreira, 

solicitando a pintura das faixas de pedestre na Av. Duque Costa, Bairro 

Carambita, na altura do Mercado Jumbo. O Vereador autor solicitou a 

retirada da referida indicação. Indicação n°. 625/2025, de 16/09/2025, do 
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Vereador Maykon Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira, ao Prefeito 

Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia 

ao Secretário Municipal de Saúde, Rafael de Oliveira Tavares e ao 

Secretário Municipal de Meio Ambiente, Ailton Geraldo Batista da Silva, 

solicitando a retirada, o mais rápido possível, da pombos nos teto da quadra 

poliesportiva da Biquinha. Indicação verbal do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, à Secretaria Municipal de Saúde e à Coordenação de 

Odontologia, solicitando a disponibilização do odontomóvel no Bairro do 

Paraíso, em Barão de Juparanã. Indicação verbal do Vereador Salvador de 

Souza, solicitando o asfaltamento da Rua Barão de Mauá, em sua totalidade 

e o término do asfaltamento da Rua Getúlio Vargas. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou 

o uso da Tribuna aos Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Salvador 

de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Agradeceu ao Vereador Maykon, 

por seu companheirismo. Parabenizou o trabalho excelente que está sendo 

feito em frente à rodoviária. Parabenizou a Secretária de Educação, Renata 

Leite e o Secretário de Esporte, Bernardo Machado, pela realização dos 

Jogos Estudantis. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) 

cumprimentou a todos. Disse que assumir um mandato é assumir uma 

missão de vida; uma missão que exige entrega total, disciplina e 

responsabilidade, e por isso sua rotina começa cedo e só termina tarde da 

noite, todos os dias, inclusive aos domingos, porque entende que essa 

missão não lhe permite descanso. Falou que servir ao povo é mais do que 

uma escolha: é uma obrigação que assumiu e tem procurado honrar com 

empenho, responsabilidade e fé. Disse que ao lado de sua equipe tem 

conseguido apresentar um grande volume de proposições e pode assegurar 

que esse trabalho permanecerá até o último dia do seu mandato, se Deus 

assim permitir. Agradeceu aos que apoiam e também aos críticos, porque 

ambos lhe ajudam a crescer. Disse que quer canalizar suas batalhas para 

causas que melhorem a vida da população. Falou que respeita as vozes 

contrárias, mas defenderá com convicção as propostas que entende serem 

as melhores para Valença. Disse que não pode deixar de enaltecer a figura 

do seu pai, Jorge Machado, o seu herói; um homem que teve pouco acesso 

ao estudo formal, mas que, com muita inteligência, visão empreendedora, 

caráter e compromisso, deixou um exemplo que transformou a vida de sua 

família. Falou que foi com ele que aprendeu que a educação é fundamental, 

mas que a sabedoria prática, o trabalho e a integridade também constroem 

histórias de superação e vitória. Disse que é inspirado nesse exemplo que 

segue em frente, com humildade e perseverança, para honrar a confiança 

que o povo de Valença lhe depositou e deixar um legado de trabalho, 

caráter e transformação para nossa cidade. Falou que sigamos assim, com 

fé, dedicação e esperança, construindo juntos uma Valença cada vez mais 
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forte. O Vereador Felipe Fulgencio Farias (Felipe Farias) cumprimentou a 

todos. Teceu comentários sobre uma das Moções de Aplausos que 

apresentou, para aqueles e aquelas que participam da Direção do Clube da 

Alegria. Também teceu comentários sobre outra Moção de Aplausos que 

apresentou, aos organizadores da II FELICON (Feira Literária de 

Conservatória), que começará no dia 18 de setembro e terminará no dia 21. 

Comentou sobre sua alegria de ver mais uma lei municipal de sua autoria 

colocada em prática. Relatou que semana passada conversou com a 

Secretaria Municipal de Educação, Renata Leite, para que retornasse o 

ensino do hino municipal nas escolas do município, e assim vai existir a 

regulamentação por parte da Prefeitura. Comentou que ontem esteve 

conversando com o Secretário Municipal de Cultura e Turismo sobre a 

execução do hino municipal nos eventos oficiais do Município de Valença. 

Pediu ao Presidente Eduardo Ávila que tenha esse entendimento, para que 

em todos os eventos oficiais da Câmara Municipal haja a execução do hino 

municipal de Valença. Lembrou que existe uma lei municipal nesse 

sentido, que é a lei 2.847/2015, de sua autoria. Teceu comentários sobre a 

indicação apresentada, no sentido de disponibilizar a unidade odontológica 

móvel na sede do Mutirão da Conquista, que atenderá todas as 

comunidades no entorno. O Vereador Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de 

Valença) cumprimentou a todos. Comentou sobre as Moções de Aplausos 

que essa Casa aprovou nessa manhã, de homenagem aos voluntários do 

Projeto Depressão Tem Cura, assim como também aos voluntários do 

Projeto Help, que são jovens que ajudam outros jovens com problemas 

emocionais. Teceu comentários sobre outro requerimento apresentado, 

solicitando a viabilidade de se fazer no Município de Valença a Expo 

Cristã. Agradeceu ao Governo Presente, através do Prefeito Saulo Corrêa, 

pela revitalização do Cruzeiro. O Vereador José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Disse que fez uma indicação 

na semana passada, solicitando que sejam repintadas as faixas de pedestre 

das Avenidas Duque Costa, Silvina Borges Graciosa e Geraldo de Lima 

Bastos, e hoje pediu uma rotatória em frente à Padaria Legran. Explicou 

por que essa rotatória se faz necessária. Disse que se faz necessária a 

colocação de um pardal na Av. Deputado Dário Dias (Avenida do 

Contorno), antes da curva da Pousada São Manuel, explicando o motivo. 

Falou que o pardal pode ser caro, mas preserva vidas. O Vereador Maykon 

Felipe dos Santos Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) 

cumprimentou a todos. Fez a leitura de uma justificativa, com relação à 

retirada dos pombos, do teto da quadra da Biquinha: a presença excessiva 

de pombos na quadra tem gerado sérios transtornos à comunidade. Além de 

danificarem a estrutura física do espaço, suas fezes comprometem a higiene 

do local, tornando-o insalubre e inadequado para a prática de atividades 

esportivas e recreativas. Ressalta-se, ainda, que os pombos são 
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transmissores de diversas doenças, como a criptococose, salmonelose e 

histoplasmose, o que coloca em risco a saúde dos frequentadores, 

especialmente crianças e idosos. Diante disso, fez-se necessária a retirada 

adequada e controlada das aves, garantindo a segurança, saúde pública e a 

conservação do espaço coletivo destinado ao lazer da população. Disse que 

gostaria de retirar uma indicação que fez hoje, que é em relação à pintura 

de faixa de pedestre na Av. Duque Costa, pois segundo o Vereador Amauri 

ele já havia apresentado uma. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor) cumprimentou a todos. Comentou que semana passada 

esteve com o Secretário de Meio Ambiente, Ailton, numa visita à sede do 

INEA, no Rio de Janeiro, dizendo que a visita foi muito produtiva, onde 

conversaram com a Diretoria do INEA, e trataram sobre a questão do 

licenciamento ambiental no Município de Valença. Explicou que nessa 

reunião, além da parte de licenciamento, vai ter que fazer também uma 

atualização do Código Ambiental do Município. Disse que se colocou à 

disposição, como Presidente da Comissão de Meio Ambiente, para ajudar 

nisso. Falou que conversaram também sobre a concessão do PANAMAC, 

sobre a obra que precisa ser feita na barragem do PANAMAC. Relatou que 

ontem esteve visitando o CIMEE, fazendo sua primeira visita como 

Vereador. Disse que juntamente com o Vereador Fabrício Machado tem um 

projeto social que atende as crianças do CIMEE, que é um projeto de 

capoeira, totalmente gratuito, sem custo nenhum para o município e sem 

custo nenhum para a entidade. Falou que ficou muito impactado e também 

com a certeza de que o assunto inclusão, a cada dia, precisa fazer parte do 

seu mandato também e fazer parte do debate nessa Casa. Comentou que 

teve uma audiência pública, que contou com a presença de seis Vereadores, 

organizada pela Comissão dos PCDs, que também contou com a presença 

de representantes da Secretaria de Saúde e de representantes da Secretaria 

de Assistência Social. Elogiou o trabalho que o CIMEE faz em nosso 

município. Parabenizou o trabalho que o Vereador Fabrício vem fazendo de 

investigação em relação às verbas destinadas do estacionamento rotativo. 

Falou que o Vereador Fabrício pode contar com ele nessa luta a partir de 

agora. Disse que é uma lei maravilhosa, de autoria do Vereador Fábio 

Antônio, que realmente tem mudado a vida dessas instituições, mas é 

necessário que haja uma fiscalização, para que os recursos sejam 

destinados de maneira correta. O Vereador Fabrício Machado disse que 

toda ajuda é bem-vinda. Acha que o dever e a finalidade é melhorar a vida 

da população. Disse que conta com o apoio do Vereador Thiago e com o 

apoio dos demais Vereadores dessa Casa. Continuando, o Vereador Thiago 

Mac Gregor parabenizou o Vereador Fabrício por sua atuação. O Vereador 

Jocimar parabenizou o trabalho dos Vereadores Fabrício e Thiago, à frente 

dessa pauta tão importante. Sugeriu a colocação de legendas, pois vai 

ajudar as pessoas com deficiência auditiva. Continuando, o Vereador 
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Thiago falou que tem usado isso e é realmente uma ferramenta muito 

importante. Disse que o Setembro Amarelo é o mês de prevenção ao 

suicídio, e já falou desse assunto aqui na Casa sobre saúde mental. Disse 

que depressão é uma doença que a cada dia assola mais pessoas. Falou que 

saúde mental é coisa séria e depressão não é brincadeira. Comentou que no 

próximo sábado vai ser o Dia Mundial da Limpeza e é uma data da ONU. 

Disse que o mundo inteiro nessa data vai organizar mutirões de limpeza. 

Falou que está organizando um mutirão no Bairro São Francisco, no 

sábado, que vai ser a 2ª Caminhada Ecológica, em comemoração a essa 

data da ONU. O Vereador Jocimar disse que o Projeto Help faz um 

trabalho sobre depressão junto às escolas. Falou que um lema do Projeto 

Help é “eu não te julgo, eu te ajudo”. Continuando, o Vereador Thiago 

disse que gostou muito da frase e parabenizou o projeto. Em seguida o 

Vereador Dodô fez uma indicação verbal, ao Prefeito Saulo Corrêa e ao 

Secretário de Governo, solicitando a volta da foto do Ex-Prefeito Fábio 

Vieira na galeria dos Ex-Prefeitos. O Vereador Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu) parabenizou a iniciativa da 

Coordenadora Lara, junto com a equipe da saúde, por estar com esse 

odontomóvel direcionado da UNIFAA, de levar atendimento odontológico 

aos lugares onde não tem cobertura pelas Unidades de Saúde, o que é 

extremamente importante. Comentou que fez uma indicação para levar 

atendimento odontológico ao Bairro Paraíso, no Distrito de Barão de 

Juparanã. Parabenizou o Vereador Felipe Farias, por sua indicação. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabrício Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Vereadores, respondendo a presença os Edis: Átila 

Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Eduardo Lima Santana de Ávila, 

Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Felipe Fulgencio Farias 

(Felipe Farias), Jocimar Vidal Peixoto (Jocimar de Valença), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Salvador de Souza (Dodô), Maykon Felipe dos Santos 

Gonçalves de Oliveira (Maykon do Vadinho) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) e João Victor Dias Alves (João Vitor Larry). Em 

discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 26/2025, de 

05/08/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, que concede o Título 

Honorífico de Cidadão Valenciano ao Delegado Ronaldo Aparecido 

Ferreira Brito e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

27/2025, de 05/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Josué 

Teixeira Soares e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 
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discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

28/2025, de 05/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que 

concede o Título Honorífico de Cidadã Valenciana à Sra. Renata 

Franco Gomes e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por dez 

votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

30/2025, de 21/08/2025, do Vereador Felipe Fulgencio Farias, que 

concede o Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Eduardo 

Nascimento de Souza, e dá outras providências. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por dez votos. Em discussão única e votação o Projeto de Resolução nº. 

31/2025, de 21/08/2025, do Vereador Márcio da Silva, que concede o 

Título Honorífico de Cidadão Valenciano ao Sr. Alex Telmo dos Reis, 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por dez votos. Em primeira 

discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 129/2025, de 07/08/2025, do 

Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que institui a Feira do Produtor 

Rural do Bairro São Francisco, no Município de Valença/RJ, estabelece 

diretrizes para seu funcionamento e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto será encaminhado para segunda 

discussão e votação na próxima sessão, dia 18/09/2025. Nada mais 

havendo a tratar, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a 

sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico 

Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabrício Silva Machado,  2º. 

Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 16 de Setembro de 2025. 

 

 


